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Procès-Verbal du conseil d’école  

du 16 juin 2023 

Présents : 

Mairie : Mme Grosjean (adjointe), Danièle Leyval, Véronique Lepaul, Françoise Lamboley, Sabine 

Rouhier (ATSEM) 

Représentants de parents d’élèves : Faivre Clément, Balmet Sébastien, Menigoz Franck, Grandmougin 

Carine, Mauffrey Sandrine, Viain Claire, Jeandon Emilie, Simon Aurélie, Gallaire Laure, Vernier 

Marie, , Oudin Aurélie, Floquet Laetitia, Gable Jean-François, Menigoz Elodie (représentants parents 

d’élèves), 

Périscolaire : Mme Jamis (FRANCAS) 

Enseignants : Fanny Aubry, Fabienne Lanier, Laetitia Juif, Laetitia Tabis, Séverine Levain, Laura Perrin, 

Maxime Hauswirth, Mélanie Vaudrey, Julie Marboutie, Sophie Guyot, Sarah Brice, Farah Ghalem, 

Sovaty Veal, Audrey Nolin 

Excusés : Mme Claudel (IEN de la circonscription de Luxeuil), M. Miège (Maire) : Mme Oudot, adjointe  

et  Mme Haenel, adjointe aux affaires scolaires. Mme Richard Floriane, Mme Michel Alexia, Mme 

Robert Gwennaëlle, Mme Haillant Elodie, M. Bertrand Loïc, Mme Dujardin Céline, ,Mme Colle 

Audrey, Mme Duchêne Lila, Mme Henry Morgane, Mme Raimondi Cécile (représentants parents 

d’élèves), Isabelle Chappuis, Laurette Mathiot, Mayëlise Rolle, Morgane Vives, Céline Bolmont, 

Delphine Gharnit (AESH), Martine Georges (DDEN) 
 

Accueil et remerciements pour la présence.  

1. Bilan des activités pédagogiques 

Axe 1 : assurer la réussite de chaque élève 

Objectifs : développer le langage oral et enrichir le vocabulaire 

• Délégués citoyens : messages clairs pour les parents avec Valérie Foucher de l’OCCE / 
Inauguration des nouveaux « Bancs de l’amitié » dans la cour / Cérémonie « Au revoir aux CM2 »  

• Eco délégués : intervention lors de la plantation des 2 tilleuls / Défis sur la période pour les 
économies d’’énergie / journée fête de la nature le 17 juin / accueil du jury pour la labellisation 
E3D 

• Solid’ Arts : participation à l’exposition de Vesoul du 5 au 9 juin 

• Ecole et cinéma le 16 mai à l’Espace Molière de Luxeuil-les Bains pour tout le cycle 1 

• Spectacle JMF pour 4 classes de cycle 1 le 26 mai à l’Espace Molière à Luxeuil-les Bains 

Axe 2 : Interroger les pratiques professionnelles en vue d’améliorer la réussite scolaire. 

Objectifs : adapter l’espace et l’emploi du temps afin de développer l’autonomie 

Dans le cadre des projets innovants, 

• Mmes Marboutie et Guyot ont déposé un projet PARDIE le 12 avril intitulé : école dehors. (en 

annexe du conseil d’école pour consultation) 

• Projet jeunes citoyens « Ma cour en vert » : la journée de restitution du samedi 17 juin avec 

les parents d’élèves et les partenaires pour rendre compte des travaux réalisés a permis de 

nombreux échanges et l’installation des cabanes à hérissons, des nichoirs, des abris à chauve-

souris … Beau moment de partage. 

• Dans 1000 communes, ma forêt fait école :  exposition à la Communauté de communes des 

travaux des classes qui participent au projet. Visite à la manufacture de Usines Réunies pour les 

CM1 CM2.  

• Permis piéton pour les élèves de CE2 et internet pour tous les élèves de CM 
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Sorties scolaires : 

• « Les Petits Sentiers An’imés » à Saint-Bresson : pour les TPS / PS, PS / MS et 2 CP/CE1  

• « Les jardins en terrasse » à Plombières pour les MS / GS, GS/CP et les CE1/CE2, CE2/CM1 

• « La ferme aventure » à Bains-les-Bains pour les CE1/CE2 et CE2/CM1 

• Sorties voile à la base de La Saline à Lure : pour les 2 CM1/CM2 

• L’Ecclesia à Luxeuil-les Bains pour les CE1/CE2 
Rappel que ces sorties pédagogiques ne sont pas des sorties à destination des parents. 

USEP : 

• SRAV (Savoir Rouler à Vélo) : aide de Brice Jaquier, délégué Usep pour la préparation et 

l’entrainement. 

• Le petit tour cycliste pour les CM (23 mai) et la journée vélo départementale à La Planche des 

belles filles (26 mai). 

• Rencontres USEP : Anim’cross le 3 juillet pour 6 classes à Fougerolles et Anim’Athlé le 23 mai 

pour 2 classes à Froideconche 

• Cycle « tennis à l’école » avec le soutien de Brice Jaquier pour les GS/CP 

Fédération sportive :  

• Cycle de tennis de table pour les CM avec un intervenant du club de tennis de table 

• Participation de 6 classes à une rencontre « Tennis à l’école » le 26 juin 

OCCE :  

• Bal Folk pour 2 classes, le 22 juin à la salle des fêtes. Rencontre avec l’école de Mailleroncourt-

Charrette. 

 Axe 3 : Construire les conditions d’une prise en charge éducative cohérente. 

Objectifs : Favoriser l’action des parents pour des actions éducatives 

• Fête du jeu le 29 avril organisée par « Fougères en fête » hors temps scolaire 

• Activités citoyennes : information aux messages clairs par Valérie Foucher de l’OCCE en 

direction des parents. Les parents demandent de reconduire cette formation l’année prochaine à 

destination des parents. 

• Fête d’école le 30 juin Préparation avec « Fougères en fête » 

 

Axe 4 : agir en citoyen 

• Labellisation E3D : visite jury académique le jeudi 15 juin. Obtention du label E3D niveau 

expert. Un compte-rendu écrit sera envoyé et une invitation de 2 enseignants et de 2 enfants 

délégués à la remise des prix au rectorat le mercredi 3 juillet à Besançon.  

• Concours des écoles fleuries avec les DDEN : visite le 17 juin 

• Journée « nature » restitution de projets : le 17 juin Restitution des travaux dans le cadre du 

projet accordé par le Parc Régional des Ballons des Vosges « Ma cour en vert » et des projets 

sur l’environnement (labellisation E3D) : visionnage du film réalisé par Mme Guyot avec la 

contribution de l’ensemble des collègues pour les prises de sons et d’images, réalisation de jeu 

« cui-cui chante » et de jeux autour de l’environnement avec des ateliers de fabrication de 

fabrication (Land’Art, Tawashi, sentier pieds-nus, memory, loto, lecture …) 
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2. Rentrée 2023 

 

A ce jour : 262 élèves sont inscrits dont 8 élèves dans le dispositif ULIS et 6 enfants du voyage qui ne sont 

pas toujours présents. 

89 élèves de Cycle 1 / 96 élèves de Cycle 2 / 77 élèves de Cycle 3  

28 départs au collège en fin d’année. 

L’effectif est stable. Les élèves seront répartis en 11 classes. La 11ème classe étant pérennisée. 
 

• Élections des représentants de parents d’élèves 

Demande de l’accord du conseil d’école pour procéder aux élections des représentants de parents d’élèves 

uniquement : 

✓ par correspondance : voté à l’unanimité  

✓ En ligne : voté à l’unanimité 

 

• Les listes de matériel individuel  

1 liste par cycle est présentée :  

✓ Vote : adoption à l’unanimité 

Les parents proposent de se rapprocher de l’association « fougères en fête » pour proposer des commandes 

groupées. Il est trop tard pour cette année donc à repenser pour l’année scolaire 2024 - 2025. 

 

• Natation  

Question des parents par rapport à la fermeture de la piscine du Val d’Ajol rentrée 2024 - 2025 

Des créneaux seront demandés dans d’autres piscine. Evocation du camion-piscine ? Des renseignements 

seront pris et l’information sera donnée au cours de l’année scolaire 2023 – 2024. 

Attention : le premier trimestre commencera le 11 septembre, il faudra anticiper les demandes 

d’agréments parents pour les premiers groupes.  

Rappel que cet enseignement est obligatoire. Un suivi rigoureux sera fait l’an prochain. Les enfants ne 

pouvant pas aller à la piscine doivent fournir un certificat médical.  

 

• Nouveautés à la rentrée : pHARe / éducation à la violence 

 

pHARe est un dispositif de lutte contre le harcèlement à l’école.  

• Pour parler de « Harcèlement » il y a 3 critères : la répétition / un déséquilibre de pouvoir / 

un acte délibéré 

• Il y a plusieurs formes de harcèlement : Physique / Verbal / Social / Matériel / Cyber / Dis-

criminatoire 

• Il y a plusieurs conséquences de harcèlement : Psychiques / Physiques / Emotionnelles / 

Relationnelles 

A l’école : le programme pHARe est un plan de prévention du harcèlement à destination des écoles et 

des collèges fondé autour de 8 piliers :  
1. Mesurer le climat scolaire.  

2. Prévenir les phénomènes de harcèlement.  

3. Former une communauté protectrice de professionnels et de personnels pour les élèves.  

4. Intervenir efficacement sur les situations de harcèlement.  

5. Associer les parents et les partenaires et communiquer sur le programme.  

6. Mobiliser les instances de démocratie scolaire (CVC, CVL) et le comité d’éducation à la santé, à 
la citoyenneté et à l’environnement. 

7. Suivre l’impact des actions 
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8. Mettre à disposition une plateforme dédiée aux ressources  

Des actions seront mises en place tout au long de l’année 

• Formation d’une communauté protectrice (personnes ressources) 

• Rédaction et mise en œuvre d’un protocole de prise en charge 

• 10 heures d’apprentissage par an du CP au CM2 pour la prévention harcèlement 

• Sensibilisation des familles et des personnels  

• Formation d’élèves ambassadeurs 

• L’éducation à la sexualité 

Il y aura 3 temps forts sur l’année scolaire : La Journée nationale de lutte contre le harcèlement / Le Prix 

Non au harcèlement / Le Safer Internet Dayer. 

Le plan de prévention pour notre école sera présenté au 1er conseil d’école 2023 – 2024. Il sera établi avec 

l’équipe. Mais Les « messages clairs », le travail sur les émotions déjà menés dans l’école rentreront dans 

ce plan. 
 

L’éducation à la sexualité 

Dans le cadre du parcours santé, l’école se doit de travailler certaines notions. 

En cycle 2 :  

être amoureux et être amoureuse / Informer les enfants des violences sexuelles / Métiers au           

féminin, au masculin, mixtes 

En cycle 3 :  

étude de la puberté / Les changements du corps à la puberté / Courir comme une fille, courir comme 

un garçon  

Un travail avec l’infirmière de secteur, Mme Dor-Cazautet sera engagé. 

Les parents soulèvent un souci au niveau des toilettes collectives en maternelle. Il n’y a pas de séparation 

et cela peut gêner les enfants. Les Atsems informent que si un enfant ne veut pas aller aux toilettes en 

collectif, il y a adaptation et l’enfant est emmené à un autre moment. Le problème pour les parents qui 

veulent amener leur enfant aux toilettes avant la classe perdure. Un rappel a été fait, un affichage est en 

place mais il y a toujours quelques parents qui entrent : soit aux toilettes, soit pour le lavage de mains car 

un enfant ne peut pas se laver les mains seul du fait de la commande qui allume l’ensemble des robines 

en même temps. Mme Grosjean informe que le changement de robinet est prévu pour le budget 2024. 

L’interdiction de cet accès sera écrit dans le règlement 2023 – 2024.. 

• Evaluation et projets  

 

L’école sera en évaluation l’an prochain et un nouveau projet d’école sera écrit.  

L’équipe a validé un dépôt de projet NEFLE « Notre Ecole faisons-là ensemble » pour la rentrée 2023. 

C’est un projet innovant qui engage l’équipe complète. En réflexion : poursuite des projets autour de 

l’environnement + développer le numérique. 

L’école réfléchit sur un thème fédérateur pour le collectif (poursuite des projets sur la citoyenneté + Jeux 

Olympiques…) 
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3. Aspect financier 

 

Crédits municipaux 

o Crédits de fonctionnement (par classe) 

Remerciements pour l’augmentation pour palier à l’augmentation des prix 

✓ 41 € par élèves d’élémentaire (+ 3 € pour direction BCD et collectif) 

✓ 31 € par élève de maternelle + 10 € pour Noël (+ 1 € pour direction BCD et collectif) 

✓ 51,50 par élève d’ULIS (3 € pour direction BCD et collectif) 

 

o Crédits d'équipements 

 

✓ pas de changement : 262 élèves enregistrés en début d'année 2023 x 11€ soit 2882€ 

 

o Commission scolaire  

 

✓ Achat de 6 tabourets, 15 thermomètres, 2 tilleuls, des jardinières bancs, un vidéoprojecteur 

 

Madame l’adjointe possède un échéancier pour les différents travaux. Le document écrit sera transmis par 

la Mairie afin d’éviter de faire plusieurs fois les mêmes demandes. 

Merci à Mme Collot pour sa réactivité dans les commandes et pour son suivi rigoureux des comptes de 

chaque enseignant 

Le passage à la fibre devrait se faire dans l’année scolaire prochaine. Le changement des téléphones 

également. Un téléphone par étage, un téléphone dans le bureau et un dans la salle des maîtres.  

Pour ma cour en vert une bande de pelouse en godets en plastique. Cela ne correspond pas à la demande 

de l’école. Une alternative juste à un endroit au niveau des Francas pourrait permettre le passage des 

voitures comme le souhaite M. le Maire. Le problème accidentogène de ces godets est souligné. Demande 

d’une projection des travaux par les parents.  La mairie n’est pas favorable à la mise en place des rondins 

pour favoriser l’école dehors dans notre cour. Toutes les installations de la cour doivent être homologuées.  

Les tables en bois de pique-nique devraient arrivées prochainement. Les enseignants demandent à pouvoir 

déplacer ces tables. Se renseigner sur la réglementation pour être en règle. 

Les parents d’élèves soulignent qu’avec la pratique du vélo en EPS, de plus en plus d’enfants aimeraient 

venir à l’école en vélo. Le parking à l’extérieur est petit et les vélos sont abimés. Vu que l’école est dans 

la démarche de développement durable, les parents demandent de réaliser un parking à vélo dans la cour 

ou ailleurs mais plus sécurisé. Dans un des garages à côté de l’école ? 

Les parents d’élèves demandent la réponse concernant la sécurisation du passage piéton rue de Blanzey. 

Le réglage du feu n’est pas fait et c’est dangereux car les enfants passent quand le piéton est vert mais il 

correspond au passage du feu vert pour les voitures de la rue de la mairie. 

Les enseignants demandent l’arrosage des 2 tilleuls avec l’eau de récupération de la commune. Les tilleuls 

souffrent de la chaleur et ne peuvent pas être arroser par les élèves.  
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Mme Aubry emmène de l’eau d’un puit de chez elle pour entretenir les fleurs et le jardin. Le récupérateur 

d’eau de l’école pourrait-il être rempli par les services techniques quand il est vide afin que les enfants 

puissent continuer l’entretien du jardin et des plantes.  

Les enseignants demandent des précisions sur les différentes lignes budgétaires.  

Coopérative scolaire  

Situation générale : 8759.19 € 

o RECETTES : 8989.58 € 

 

• Vente de produits (calendriers, cartes de vœux) : 1214.80 € 

• Subventions (Noël mairie, USEP) : 1147.50 € 

• Participations financières (Ecoles fleuries et Fougères en fête) : 3120 € 

• Cotisations familles : 3487 € 

 

o DEPENSES : 7530.38€ 

 

• Activités éducatives : 6463.42 € / Cotisation OCCE : 609.77 € 

• Assurance : 70.25 € / Services bancaires : 8 € / Charges exceptionnelles : 53.94 €  /Achats calen-

driers : 325.50 €  

A cela s’ajouteront d’ici le bilan de fin d’année : 

• Les photos de classe : 3223 € 

• Les subventions mairie pour les voyages scolaires 

Maintien du montant de la cotisation demandée aux familles à la rentrée : voté à l’unanimité 

18 € pour un enfant et 15 € par enfant pour les familles ayant plusieurs enfants dans l’école 

 

4. Les travaux dans et autour de l’école 

 

Demande pour que les travaux demandés et acceptés lors de la commission soient réalisés pendant les 

vacances d’été notamment la classe de Mme Guyot (la peinture et le sol) ainsi que l’équipement VPI.  

Les joints des fenêtres seront repris en intégralité.  

Merci aux services techniques pour les interventions rapides en cas de fuite de chasse d’eau ou de robinet 

ou lorsqu’une porte ne ferme plus. 

Projection du film pour la labellisation E3D 

5. Questions diverses 

Aucune question déposée 

Secrétaire de séance      Directrice 

      S. Brice                   F. Lanier  


